
ADVENTNÍ VĚNCE

OKRESNÍ SDRUŽENÍ HASIČŮ JIČÍN

POŽÁRY KOMÍNŮ

Nadcházející zimní období s sebou pravidelně 
nese i zvýšenou pozornost při údržbě spalinových
cest. Správně vyčištěný komín připravený na topnou 
sezonu může zachránit nejen vysoké škody, ale 
dokonce i zdraví či život. Téměř vždy je to stejné. 
Špatná či žádná údržba komína, někdy i v kombinaci 
s nevhodným palivem, jako je například mokré dříví. 
To má za následek nánosy usazením ve spalinové 
cestě, která vždy časem začne hořet. V lepším 
případě hasiči zlikvidují požár, pročistí komín a po 
kontrole odbornou osobou je možné komín dál 
používat. V tom horším a také častějším případě 
dochází k popraskání komínového tělesa, které má 
za následek únik zplodin hoření do obytných prostorů 
a také přenos tepla s následným rozšířením požáru 
do obytných prostorů. Obojí nejen se škodou, ale právě s ohrožením zdraví či života. A přitom
to není vůbec složité předejít takové situaci. Pravidelné čištění a kontroly. Něco si uživatel 
domu může provádět sám, na něco si musí zavolat odborníka. Každý takový úkon výrazným
způsobem snižuje riziko vzniku požáru komína. 

   

Blíží	se	advent,	pozor	na	svíčky!
Pečlivě	volte	místo,	na	kterém	svíčku	ukládáte
Svíčka	by	měla	být	umístěna	na	stabilní	nehořlavé	podložce,	která	brání	přímému	kontaktu	hořící	svíčky	
s	podkladem	(např.	chvojím	adventního	věnce,	ubrusem,	dřevěnou	poličkou	apod.).	
V	této	souvislosti	stojí	za	upozornění,	že	adventní	věnce	bez	ochranných	podložek	pod	svíčkami	mohou	sloužit	jen	jako	
dekorace	a	v	žádném	případě	bychom	je	neměli	zapalovat.	Riziko,	že	nám	věnec	vzplane,	je	velké.

Pamatujte	na	dostatečnou	vzdálenost	od	hořlavých	předmětů
Svíčku	postavte	vždy	v	dostatečné	vzdálenosti	od	hořlavých	předmětů.	
Svíčky	nenechávejte	u	sedaček,	záclon,	závěsů	apod.	V	tomto	případě	je	velmi	nebezpečný	průvan.

Správný	výběr	adventního	věnce	a	svíček
Velkou	pozornost	věnujte	tomu,	jaký	adventní	věnec	a	jaké	svíčky	kupujete.	
Věnec	by	neměl	být	vyroben	z	vysoce	hořlavého	materiálu	–	např.	pilin,	hoblin	apod.	Na	trhu	se	objevují	adventní	věnce,	
které	jsou	vyrobeny	například	ze	suchých	dřevěných	pilin,	na	nichž	jsou	bez	jakýchkoliv	podkladových	misek	přilepené	svíčky.	
Pokud	pak	svíce	dohoří	až	k	základně,	může	lehce	způsobit	požár.	
Je	třeba	si	také	uvědomit,	že	po	nějaké	době,	kdy	máte	věnec	doma,	je	již	zcela	vyschlý,	a	tím	pádem	i	snadno	vznětlivý.

Svíčky	nikdy	nenechávejte	bez	dozoru	

Hořící	svíčky	nikdy	nenechávejte	bez	dozoru.	
Totéž	platí	také	pro	aromalampy,	u	kterých	může	dojít	k	vyvření	hořlaviny	na	podložku.	
I	krátká	nepozornost	může	mít	za	následek	požár.

Svíčku	vždy	důkladně	uhaste	
Před	odchodem	z	bytu	nebo	před	tím,	než	jdete	spát,	zapálenou	svíčku	vždy	důkladně	uhaste.

Pozor	na	děti	a	zvířata
Děti	a	domácí	mazlíčci	by	nikdy	neměli	zůstat	sami	v	místnosti	se	zapálenou	svíčkou.	
Děti	mohou	při	hře	hořící	svíčku	převrhnout,	vyšetřovatelé	HZS	se	setkávají	i	s	případy,	kdy	příčinou	požáru	byl	adventní	
věnec,	který	ze	stolu	shodila	kočka.	
Kočka	skočila	na	stůl,	stáhla	z	něj	ubrus	i	s	hořícím	věncem,	a	následně	došlo	k	požáru	bytu.	
Stačí	totiž	chvilka	nepozornosti	a	může	dojít	k	popálení	nebo	vzniku	požáru.

Co	dělat	v	případě	požáru?
Pokud	přes	všechna	bezpečnostní	opatření	přece	jen	dojde	k	požáru,	je	třeba	zachovat	chladnou	hlavu.	
Malý	požár	se	můžete	pokusit	zlikvidovat	vlastními	silami.	
V	takovém	případě	je	nutné	reagovat	rychle,	zamezit	přístupu	vzduchu	a	menší	požár	v	zárodku	uhasit	improvizovanými	
prostředky,	např.	udusit	botou,	pokrývkami	nebo	jinými	silnějšími	textiliemi	bez	umělých	vláken	nebo	vodou	
(pozor	však	na	elektrické	přístroje	či	věci	napojené	do	elektřiny).	
V	žádném	případě	nepřeceňujte	své	síly.	Lidské	zdraví	je	vždy	cennější	než	majetek	a	rozhodně	se	nepokoušejte	případný	
požár	uhasit	za	každou	cenu	sami.	
Pokus	zjistíte,	že	požár	sami	nemůžete	uhasit,	zavolejte	hasiče	na	tísňovou	linku	150	nebo	112.
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